



平湖版

成立党建联盟 企业合作共赢 平湖汽车产业链装载红色“引擎”

■记者 胡佳英
通讯员 倪燕勤 徐冰艳

本报讯 近日,我市成立了汽车产业链党建联盟,这也是我市工业产业链上的第一个党建联盟,共有首批联盟单位16家,囊括整车制造、汽车电子、底盘及驱动零部件、新能源(氢能源)零部件等七大类生产制造企业。此次,汽车产业链党建联盟的成立,是平湖全面推进“红色根脉强基工程”和“党建高地创建行动”,深化“网格连企、破难助企”的具体实践,开启了以党的建设引领产业链高质量发展的新篇章。

先进装备制造业的支柱产业、优势产业。整个产业已拥有汽车及零部件生产企业272家,年产值超300亿元,形成了相对完整的产业链配套能力,每年可关联汽车产能达500万辆以上,其中新能源汽车产能100万辆以上,我市也先后被授予全国首个县级“中国汽车及零部件制造基地”和省级汽车及零部件产业新智造集群等荣誉称号。

合体等一大批高规格的技术研发或创新服务平台,全市形成了卓越的汽车产业创新创业环境。产业发展到哪里,党建工作就跟进到哪里。此次平湖汽车产业链党建联盟的成立,是党建带产业、产业促党建的生动实践,也是党建优势转为汽车产业链发展优势的全新探索。接下来,党建联盟将重点实施好七项机制,即组建一个党群共建的红色联盟、建立一套便捷高效的运行机制、打造一个开放共享的服务平台、引育一批领航发展的链上企业、领办一批增效提质的攻坚项目、组织一支业务精专的助企队伍、建设一个数字赋能的新智造中心。

新成立的党建联盟,作为汽车及零部件产业抱团发展的新平台,企业也从中看到了合作的商机,也感受到了联盟带来的发展机遇。“今年1至10月,我们已经生产了22800辆汽车,接下来还将有更大的生产量。党建联盟的成立,为我们对接平湖本土汽车零部件企业提供了渠道。”联盟首批成员单位之一长城汽车股份有限公司平湖分公司人力资源部部长李志援非常看好党建联盟的作用。

供更大的舞台,也将推动平湖整个汽车及零部件产业跨越发展。市委组织部相关负责人表示,汽车产业链党建联盟将努力打造成汽车产业党建联盟的红色盟友链、合作共赢的供需对接链、网络连企的暖心服务链、科技创新的智能智造链,加速形成产业链条长、关联度高、带动性强的汽车产业链集群,努力构建“党建引领、行业领跑、产业链条、互促共赢”的发展格局。

浙江平湖工银村镇银行
经济新闻 NEWS 大奖赛

我市一产业园 成省数字化示范

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 近日,省经济和信息化厅对2021年省数字化示范小微企业园拟确定名单进行了公示,拟确定2021年省数字化示范小微企业园36个,我市嘉创智谷新仓远景产业园(一期)上榜。嘉创智谷新仓远景产业园为完全民营自主投资运营的小微企业园,园区规划占地面积103亩,规划建筑面积15万平方米,项目总投资3.5亿元,其中项目一期于2019年4月开工建设,建筑面积5.35万平方米,于2020年12月完成建设,通过省经信厅小微企业园认定。园区规划之初,即对标“五星级”小微企业园,以“硬件”为基,“软件”为组,“人才”为核,聚焦高标准,多举措打造高能级产业平台。

“嘉创智谷”紧紧围绕“1+1+1”的核心发展战略,即“一个高能级建设园区”“一套高标准产业培育体系”“一揽子全流程管理服务行动”,致力于打造全省领先的数字经济产业发展高地。截至目前,完成一期项目预招商,已入驻25家高科技数字经济小微企业,其中50%完成入驻装修和设备投产运营。为多维度培育高科技产业生态,“嘉创智谷”通过与美国密歇根大学、上海交通大学、哈尔滨工业大学的紧密合作,成立了平湖首家民营研究院——平湖领智产业技术研究院,围绕国内外顶尖大学的科研成果和园区产业导向,定向化地进行项目孵化、实验室中试加速和产业化运营。此外,“嘉创智谷”还与我市共同发起成立了“平湖远景数字科技创投基金”,为全市第一个支持高能级小微企业园高质量发展的专项园区基金,基金总规模为1亿元,专项用于支持嘉创智谷园区引进、培育、投资数字经济优质科技项目落地。

我市喜迎 “钱江杯”双丰收

■记者 金睿敏 通讯员 孙杰

本报讯 近日,浙江省住房和城乡建设厅公布2021年度浙江省建设工程钱江杯(优质工程)考核认定名单,平湖市人民检察院办案和专业用房工程及平湖市东方路道路拓宽改造工程榜上有名,这也是我市继2020年后,又一次实现建筑工程和市政工程“钱江杯”优质工程双丰收。“钱江杯”优质工程奖是浙江省工程建设领域的最高奖项,代表着浙江省建筑行业工程质量的最高水平。

据了解,平湖市人民检察院办案和专业用房工程总建筑面积为20500平方米,主楼高度为54.3m,地上10层,框剪结构,工程造价为7450.457万元。工程在投入使用后,功能齐全、环境优美,获得了建设单位的频频点赞。在建筑工程品质提升的同时,我市也将市政工程做到百姓心坎里。平湖市东方路道路拓宽改造工程于2018年6月15日开工,历时一年多施工建设,于2019年9月19日正式通车。作为东湖新区内主干道,东方路是中心城区路网结构中连接南市区、东湖新区和北部新城(平湖经济技术开发区)的一条南北向主要通道,北起东方大桥,南至南市路,道路全长4.5公里,全线采用中央隔离护栏,主车道由原来的四车道拓宽为六车道,南市路、长胜路、三港路、祥中路4个交叉口采用直行车辆下穿方式,并且沿线改造隔离带,工程造价为27436.259万元。此次东方路的建成通车,打通了我市东部南北大动脉,有效提高了整个东湖新区交通疏解能力,切实提升了城市道路的整体形象。

我市一项目获 省科技厅攻关立项

■记者 林旭东 通讯员 卜歌宇

本报讯 近日,浙江省科学技术厅公布了《关于2022年度“尖兵”“领雁”研发攻关计划项目立项的公告》。我市上海交大平湖智能光电研究院承担的“基于硅基光子芯片的高精度时间频率传递技术研究”项目获领雁计划项目立项。上海交大平湖智能光电研究院成立于2019年3月,是由平湖市人民政府和上海交通大学共同发起设立的民办非企业单位。该研究院依托上海交通大学的学科、人才优势,并紧密结合地方的产业优势,以推动和培育光电子产业发展为重点,开展高端光电子器件、芯片、模块和系统的研发及其产业化研究、项目孵化、产品认证、技术咨询等。2021年,研究院成功通过嘉兴市级A类重点实验室认定。截至目前,研究院累计引进光电项目7个,高层次人才48名,其封测平台已为国内知名企业、高校服务120余次。

近年来,我市深化校地合作平台建设,充分发挥高校学科优势和重大科研平台支撑优势,重点解决制约产业发展的关键共性、产品创新、前沿引领等问题,为打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城提供科技硬核支撑。

技术提升 助力“碳中和”

近日,在独山港镇海塘沿线,工作人员正在为风机尝试更换国产零部件。近几年,国产风电技术不断提升,风机国产化工作也随之稳步推进。此次更换零件后将为风机提供更加稳定的工作环境,将绿色电力源源不断地进行输送,助力实现“碳中和”目标。

■摄影 王强 张其良 张丹燕

点燃“兴趣之火” 激发“奋进之力”

平湖城投打造党史学习教育“活课堂”

■记者 石晓晨
通讯员 顾岚

本报讯 从紧盯主线强化政治教育,到打造“红色阵地”用好红色资源,再到学史力行服务群众,自党史学习教育开展以来,市城投集团坚持“打造具有城投辨识度”的理念,立足实际、精心部署、有序推进,让党史学习教育“接地气、聚人气”,为党史学习教育添“火”助“力”。

近年来,随着“两湖一街区”内的党建主题公园、廉文化记忆馆、平湖名人馆、聚贤楼等红色景点相继打造完成,城投集团将这些资源串连成线,于今年为全市党员群众开辟了城市红色“景观线”,规划了红色旅游“线路图”,有效激发了红色资源的“乘数效应”。据统计,今年以来,党建主题公园累计接待团队33批次,1324人次,散客150万余人次;平湖名人馆累计接待团队122批次,2580人次,散客6067人次;廉文化记忆馆累计接待团队98批次,2057人次,散客3万余人次。红色景点真正成为了传播地方党史的网红打卡点,“红色景点就是我们的‘红色课堂’,党员群众在这里身临其境,开展学习教育也更加鲜活生动、入脑入心。”城投集团党委副书记、总经理吴骏跃告诉记者。

集团内部的覆盖面,城投集团将党史学习教育的触角延伸到了项目一线,赠送党史学习书籍、组织党史学习教育主题党日、学习“七一”讲话精神、开展支部结对共建,充分发挥项目一线临时党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,有效推进了求实教育基地交付使用、建路隧道工程提前近3个月竣工通车、历史文化展示中心竣工在即。同时,城投集团还积极推进党史学习教育进学校、进社区,为钟溪实验小学的学生带去深刻而生动的党史课,与南河头社区共同举办“品红色经典,汲精神之钙”文艺演出,让党史学习教育向基层延伸,打造“流动课堂”。

拓面提质,以学促优,城投集团将党史学习教育与集团特色学习平台“匠人学堂”有机融合,不仅开展了党校老师上专题党课、党支部书记集中轮训、党委书记上党课、党史知识竞赛等各类主题学习活动13次,有1600余人次参加,还成功举办了寓教于乐的暑期“城投小匠人”工会夏令营,成功打造了具有辨识度的“特色学堂”,持续推进党史学习教育在集团内部“活”起来和“火”起来。

党史学习教育也是一个优化城投铁军基因的重要契机。“我们将形式与内容相结合,历史与现实相融通、理论与实践相统一,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志,用党的光荣传统和优良作风凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧。”吴骏跃表示,让城投铁军在“红色洗礼”中进一步筑牢信仰基石,鼓舞更大干劲投身到平湖的城市建设之中。



打通治污“最后一米”

独山港污水零直排提档升级

■记者 高洁
通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 秋日阳光普照,正是抢抓工期的好日子。近日,记者来到独山港镇韩家庙村,现场施工人员正忙着将简易生态池进行纳厂改造,接入污水井,实现自然村落保留点农村生活污水全收集处理。

“现在水质干净了!以前没有全部完成纳厂时这里很脏,我们路过时经常会闻到臭味。”“污水‘看不见’了,小区周边的河道也变清澈了!”……百姓的点赞让负责农村生活污水收集治理的工作人员充满干劲。今年,独山港镇把污水零直排的提档升级作为“五水共治”的重中之重,在兼顾面上工作的同时,抱着对污水乱排“零容忍”的态度,继续走深走实,重点做好农村生活污水、洗衣板污水、企业污水治理三方面工作,为水质改善和提升保驾护航。

据悉,今年独山港镇对全镇13个行政村、16个自然村落保留点开展农村生活污水收集治理改造,受益农户约3500户,项目投资约7500万元。除了农村生活污水的收集处理,洗衣板污水治理也在如火如荼地开展中。独山港镇星华西区是一个自建房小区,大部分居民还是保留了以前使用户外洗衣板洗衣的习惯,未经处理的生活污水通过排水口直接流入附近河道,造成了水环境的污染。星华西区居民林小弟告诉记者,他平常也会用到洗衣板,以前没有意识到会造成污染,后来村干部给他解释了原理,他仔细一想确实是这样的。

“这次改造我特别支持,现在洗衣板旁边多了一个窨井能过滤污水,污水再进到管网里,我们也依然能像以前一样洗衣服,但是却不会造成污染,我心里也踏实了。”林小弟说。今年7月初,独山港镇正式启动了新一轮洗衣板污水改造计划,包含多个自建房小区,针对洗衣板污水进行收集改造,今年总共涉及改造农户近2100户,投资预算475万元。

不仅是百姓的生活污水治理,企业污水收集改造也已“大变样”。“今年我们采取‘以建代修’的方法,并以蓄水试验为唯一验收标准,对验收不合格的企业,进一步加强督促整改工作,对验收合格企业严格核发排水许可证。”张晓东说。截至目前,全镇已开展蓄水验收企业500多家,排水许可证核发100多张。



嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道王钱大路段88号(吾悦广场南侧)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:85087171 预约:85087979 全日制
友情提醒:关注天气,注意交通安全
今天多云。明天多云到晴,西北风7级,阵风8到9级,沿海7到8级,阵风9级,下午逐渐减弱到4到5级,阵风6级,沿海5到6级,阵风7级。今天白天最高气温9℃,明天早晨最低气温4℃。

讲文明 树新风 公益广告
巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人
平湖市融媒体中心